

Gazeta de Voinești

Școala Gemenea-Brătulești, cu clasele V-VIII, va intra într-un amplu proces de modernizare

Dragii mei,

La festivitatea de deschidere a anului școlar 2010-2011, am promis că Școala Gemenea-Brătulești, cu clasele V-VIII, va fi modernizată și reabilitată în vara acestui an.

Această unitate de învățământ a fost înființată în anul 1974, fiind la vremea respectivă un local nou cu patru săli de clasă, laborator și anexe. La 1 octombrie, 1975, clasele V-VIII de la Școala Oncești se mută în noua școală din satul Brătulești. În momentul de față, unitatea de învățământ este arondată Școlii Voinești și funcționează ca ciclu gimnazial cu patru clase, pregătind 84 elevi.

Din bugetul local al comunei noastre, în anul 2011, a fost alocată suma de 80.000 lei pentru modernizarea Școlii Gemenea-Brătulești.

În acest sens, în perioada 18-23 aprilie 2011, a fost schimbată în totalitate tâmplăria existentă (distrusă fizic și moral) cu tâmplărie din p.v.c. și geam termopan, în suprafață de 141 mp și au fost refăcute glafurile în interior.

Conform O.G. nr 34, privind achizițiile publice, în urma solicitării ofertelor, lucrarea a fost executată de către SC Viola SRL și a costat aproximativ 30.000 lei.



Începând cu data de 1 iulie 2011, când elevii vor fi în binemerita-ta vacanță de vară, vom continua lucrările de modernizare a acestei unități de învățământ.

Vom realiza sistem de încălzire centrală în școală, pe combustibil solid, vom construi grupuri sanitare moderne cu fosă septică vidanjabilă.

Toate aceste lucrări vor fi finalizate până la debutul anului școlar 2011-2012.

Cu această ocazie,

mulțumesc personalului auxiliar al Școlii Brătulești, administratorului Școlii Voinești și beneficiarilor Legii 416/2001, pentru sprijinul acordat în "Săptămâna Patimilor", când au fost executate aceste lucrări.

Stimați dascăli, dragi elevi, iubii părinți, vom începe anul școlar 2011-2012, într-o școală modernă.

În speranța unei bune desfășurări a procesului de modernizare a școlii și a unei colaborări exemplare, vă urez toate cele bune.

*Cu deosebit respect,
primarul dumneavoastră,
Sandu Gabriel Dănuț*

DOCUMENTELE NECESARE PENTRU MĂSURA 1.1.2. INSTALAREA TINERILOR FERMIERI SESIUNEA IUNIE 2011

Persoane fizice neautorizate:

1. Document care să certifice dreptul de proprietate sau folosință al terenului act arenda plus tabel centralizator; contract vânzare cumpărare; act proprietate; donatie etc. Suprafețele și categoria de folosință din actele de teren trebuie să corespundă cu Registrul Fermelor (APIA) și cu Registrul Agricol de la Primărie;
2. Extras din Registrul Fermelor pe anul 2011 de la APIA;
3. Copie xerox Registrul Agricol (fila rol) de la Primărie - conform cu originalul - cu suprafața identică ca în Registrul Fermelor APIA. Dacă are ferma în mai multe comune se aduc copii xerox din Registrul Agricol de la toate primăriile comunelor respective;
4. Copia actului de identitate pentru solicitant și al soțului/soției (să aibă sub 40 ani la data depunerii proiectului);
5. Cazierul judiciar emis de Poliția Județeană;

6. Copie după diplomă de liceu sau de școală profesională agricolă/școală de arte și meserii în domeniul agricol, veterinar și economic cu profil agricol/10 clase cu profil agricol sau absolvent de liceu care pezință un certificat de absolvire a unui curs de formare de minim 150 ore în domeniul agricol;
7. Document care atestă că solicitantul este membru într-o formă asociativă (grup producător sau cooperativă), document facultativ pentru obținerea de punctaj în plus;
8. Document emis de DSVSA sau medicul veterinar de circumscripție din care să reiasă înregistrarea animalelor - identic cu registrul agricol;
9. Certificate de atestare fiscală - de la Administrația Financiară unde este arondată localitatea de domiciliu;
10. Certificat atestare fiscală emis de primăria de domiciliu și primăria unde este ferma dacă fermierul are alt domiciliu - are valabilitate 30 zile
11. Cazierul fiscal eliberat de Direcția Generală a Finanțelor Publice

- Târgoviște - are valabilitate 30 zile ;
12. Oferta preț pentru investiția obligatorie de cel puțin 30% din valoarea proiectului;
13. Nr. de telefon.
14. Plan de afaceri

Nu sunt eligibili tinerii care:

- nu au studiile specificate mai sus;
- au fost înregistrați la Registrul Fermelor APIA cu o ferma mai mare de 6 UDE în anii anteriori;
- au avut proiect pe măsura 141 (soț sau soție)
- au fermă sub 6 UDE;
- au cazier judiciar cu sancțiuni economice;
- au datorii neplătite la primărie sau finanțe;

Informații suplimentare puteți solicita la sediul Camerei Agricole Județene Dâmbovița sau la tel. 0245/614045.

Buletin de avertizare

Condițiile climatice din ultimele zile au favorizat apariția și dezvoltarea dăunătorului/bolii: viespea mărului, molia pielitei, insecte minatoare, omizi defoliatoare, afide, rapăn tr. III, făinare tr. III, monilioza, care pot cauza pierderi importante la culturile de măr.

Pentru prevenire și combatere se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții:

- tratament de siguranță după înflorit, când 10 - 15% din flori au început să-și scuture petalele
- condiții optime de temperatură și precipitații.

Folosiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz:

- Karate Zeon - 0,015%+Clarinet 200 SC - 0,1%+ Antracol 70 WP / 0,3%
- Calypso 480 SC - 0,02% + Chorus 75WG - 0,02% + Dithane Neotec 75 WG - 0,2%
- Milbeknock EC - 0,05% + Score 250 EC - 0,015% - Merpan 80 WDG - 0,15%
- Envidor 240 SC - 0,04% + Actara 25 WG - 0,01% + Folicur Solo 250 EW - 0,05% + Dithane Neotec 75 WG - 0,2%

Tratamentul se va aplica în fenofaza 10 - 15% flori cu petale scuturate.

S.A.P.S. 2011 - un succes

Dacă în luna februarie așteptam cu încredere Campania de sprijin financiar SAPS (Schema de plata unica pe suprafata Agricola), la această oră, putem spune cu tărie că acțiunea a fost o reușită.

În perioada 01 martie -16 mai, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (A.P.I.A) Dâmbovița a detașat o echipă de specialiști la sediul Primăriei Voinești, pentru a veni în sprijinul tuturor agricultorilor interesați de accesarea fondurilor europene.

Dând dovadă de un adevărat profesionalism, aceștia au lucrat cu program prelungit, între

orele 08 - 18 și chiar până mai târziu pentru rezolvarea tuturor dosarelor dumneavoastră.

În toată această perioadă au fost întocmite în total aproximativ 1.100 de dosare pentru fermierii din comuna Voinești și pentru comunele învecinate: Cândești, Malu cu Flori, Pietrari, Bărbulețu, Râul Alb.

S-a dovedit încă o dată că, acolo unde există colaborare și interes, totul decurge ca la carte.

Ținem să mulțumim pe această cale conducerii APIA precum și delegației formate din inginerii: Gavrilă Iosif, Nedelcu Victor, Izbășescu Elena și Șerban

Adrian pentru buna înțelegere și colaborare.

Precizam pentru toți cei care vor să acceseze fonduri pe Măsurile de sprijin pentru fermieri (1.4.1 și 1.1.2) că pentru pregătirea documentației este necesară clarificarea situației din Registrul Agricol în timp util.

De asemenea, fermierii care vor să întocmească dosare pentru S.A.P.S. se vor deplasa la sediu APIA din Târgoviște, suportând de această dată penalizările de rigoare.

*Viceprimar,
Popa Claudiu*

Clarificați-vă situația din Registrul Agricol, dacă vreți fonduri europene!

România, în calitate de stat membru al Uniunii Europene, beneficiază de fonduri europene, prin aplicarea Schemei de plată unică pe suprafață (S.A.P.S.), precum și accesarea fondurilor nerambursabile prin programele: "Sprijinirea fermelor agricole de semi-subsistență" (Măsura 1.4.1.) și "Instalarea tinerilor fermieri" (Măsura 1.1.2.).

Pentru a fi beneficiarii acestor fonduri trebuie îndeplinită condiția de bază - eligibilitatea.

Pentru a fi eligibil, printre documentele necesare întocmirii Cererii de finanțare, sunt actele de proprietate sau folosință terenului.

În acest sens, primăriile emit Extras din Registrul Agricol, paginile care să dovedească dreptul de proprietate cu ștampila primăriei și mențiunea „Conform cu originalul”

De asemenea, Primăria înregistrează și operează „Contracte de arendare”.

Primăria Voinești prin Instituția Primar și aparatul subordonat acestuia, a acordat și acordă tot sprijinul cetățenilor doritori în accesarea fondurilor europene. Dar, probleme apar tocmai din partea beneficiarilor sau solicitanților acestor fonduri, care, în ultimele momente,

se trezesc că nu au categoria de folosință declarată conform situației existente sau au declarat suprafețe mai mici decât cele reale.

Facem apel pe aceasta cale la toți cei care doresc să acceseze fonduri europene, să apeleze din timp la Primăria Voinești pentru clarificarea situației terenurilor deținute.

În acest mod se evită posibilitatea ca deși îndeplinind condițiile de eligibilitate să nu fie posibilă încadrarea în perioada de depunere a dosarelor sau, mai grav, să nu poată fi rezolvată situația cetățenilor care nu au declarat corect suprafețele și categoriile de folosință.

De aceea, reînnoim rugămintea către dumneavoastră, deținătorii de teren, că în cazurile în care doriți corelarea datelor din Registrul agricol cu cele din teren, să vă adresați din timp cu „Cerere” la Primarul comunei Voinești, spre folosul și sprijinul de care aveți nevoie în accesare de fonduri europene.

*Consilier de specialitate,
Gavrilă Mihai*

Igienizări... la nesfârșit

În aprilie 2009, când am început igienizarea canalului Valea lui Mihai, din satul Suduleni, toată lumea a apreciat această inițiativă, considerând-o inedită și benefică. După doi ani, același canal arată aproape la fel ca înainte, prin "grija" unor concetățeni de-ai noștri.

Aceleași apucături, aceeași atitudine! Munți de tulpini de porumb, grămezi de ramuri de pomi fructiferi, moloz, pampersi, câini morți, cioburi și alte mizerii.

Au fost cheltuiți încă o dată bani de la bugetul local pentru a se executa o igienizare completă a acestei zone care redevenise un focar de infecție. Acum, trecătorii respiră iarăși aer curat. Ne întrebăm însă cât va rezista curățenia, o lună, un an ?

Facem din nou apel la buna înțelegere din partea dumneavoastră pentru intrarea în normalitate și încetarea aruncării la întâmplare a tot ceea ce este inutil în gospodărie. Atâta vreme cât există serviciul de salubritate, pe care fiecare gospodărie îl plătește, considerăm că nu trebuie să mai regăsim urme de... civilizație primitivă prin comuna noastră.

Trebuie să înțelegem că banii folosiți la aceste igienizări sau reparații sunt banii dumneavoastră, ai tuturor, și trebuie folosiți pentru a progresa, nu pentru a face mereu pași pe loc și a remedia la infinit aceleași greșeli deliberate.

După cum ați observat, în cei trei ani de man-



dat, s-au depus mari eforturi pentru schimbarea imaginii comunei noastre. Au fost cheltuiți bani de la bugetul local pentru realizarea tuturor obiectivelor din comuna și este dureros să observi cum banii și munca se duc de izbeliște.

Sper ca într-o bună zi să fim mândri cu toții că am contribuit, fiecare după puteri, la imaginea comunei noastre.

În speranța că aceste vremuri sunt foarte aproape, nu-mi rămâne decât să vă mulțumesc anticipat și să vă doresc numai bine.

*Viceprimar,
Popa Claudiu*

Proiectele europene au fost transpuse de pe hârtie în realitate

După aproape doi ani de când Consiliul Local Voinești a depus la Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia Călarăși cererea de finanțare pentru proiectul "Modernizarea, dotarea spațiilor de cazare și construirea unei Săli de sport în campusul pentru învățământ profesional și tehnic preuniversitar pentru zona de Nord – Vest a județului Dâmbovița, în comuna Voinești", în luna februarie 2011, a fost semnat contractul de finanțare între Unitatea Administrativ Teritorială comuna Voinești și Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului, pentru demararea

proiectului care cuprinde reabilitarea clădirilor internat și cantină și construirea unei Săli de sport în incinta Grupului Școlar Agricol Voinești.

Contractul semnat este în valoare totală de 6.907.094,12 lei, din care contribuția europeană și națională eligibilă este de 5.346.527,00 lei și contribuția Consiliului Local Voinești este de 403.865,32 lei, reprezentând cheltuieli eligibile (2,08 %) din valoarea proiectului și cheltuieli neeligibile rezultate din activitățile proiectului.

În cursul lunii mai au fost demarate procedurile de achiziție publică de lucrări pentru adjuce-

care contractului cu operatorul economic care va realiza obiectivele care presupun această investiție.

Executivul Primăriei Voinești speră ca, în luna iunie, să se încheie acest contract și să înceapă efectiv lucrările, care se vor desfășura și în cursul anului 2012.

Realizarea acestui obiectiv sperăm că va revigora procesul de învățământ agricol și economic de pe Valea Dâmboviței, prin implicarea tuturor factorilor decizionali și de execuție din cadrul Primăriei Voinești și a Grupului Școlar Agricol Voinești.

Continuare în pagina 5

Proiectele europene au fost transpuse de pe hârtie în realitate

Continuare din pagina 4

Vești bune în ceea ce privește atragerea fondurilor comunitare nerambursabile avem și pentru un alt proiect benefic comunei noastre, și anume: «Reabilitarea, restaurarea și valorificarea turistică a Bisericii din lemn «Duminica tuturor sfinților» și «Sfântul Ioan»; modernizarea și crearea infrastructurii și a utilităților conexe», fiind aprobat pentru finanțare și acest proiect, pentru

care se lucrează la documentația proiectului tehnic care va fi depus pentru analiză și evaluare.

Pe lângă restaurarea monumentului istoric din curtea cimitirului din satul Oncești, se va construi un punct de informare turistică, se vor amenaja căile de acces din incinta și se va moderniza prin asfaltare drumul comunal DC 90, pe o lungime de 1,185 km, drum care asigură legătura între drumul național DN 72A și biserica din lemn, monument istoric care va fi

restaurat.

Deși realizarea acestor două proiecte presupune un efort financiar consistent din partea autorității locale – Consiliul Local Voinești, finalizarea lor va constitui un moment important în viața comunității noastre și un punct de plecare către alte realizări viitoare.

*Inspector integrare europea,
ing. Cerpene Laura*

Povești despre Noi și Voi (nești)

«Bună dimineata, Primăvară / Iar proaspătă te-ntorci în țară...», spunea Arghezi, secolul trecut, fermecat de spectacolul exuberant al acestui anotimp.

O salutăm și noi voineșteni, mai ales că feeria înfloririi merilor e unică și inegalabilă în România, comparabilă, după mine, cu cea din Poiana Narciselor, sau... cu sărbătoarea florii de cireș a greu-încercatei Japonii.

Ce a adus nou primăvara aceasta pentru Voinești?! Nu e vorba de ploaie, de soare, de floare sau... candoare! (ce rimă!) Acestea sunt capricii vechi ale primăverii. E vorba, în schimb, de o minunată excursie în Bucovina, ce a avut loc între 18 și 22 aprilie, în ținutul unde primăvara se deschid cerurile, unde tradițiile se păstrează nealterate, unde ospitalitatea e la ea acasă. Am revăzut și cu această ocazie cetăți, mănăstiri, orașe și peisaje încântătoare. Organizată impecabil și în cele mai mici amănunte de domnul profesor Savu, călătoria ne-a purtat pașii prin Cheile Bicazului, pe lângă Lacul Roșu, pe la mănăstiri precum: Bistrița, Neamț, Văratec, Secu, Sihăstria, Voroneț (Capela Sixtina a Orientului), Moldovița, Sucevița, Putna, Dragomirna, Ghighiu. Am vizitat multe orașe (Piatra-Neamț, Târgu – Neamț, Iași, Suceava), cetăți (Cetatea Neamțului și Cetatea Sucevei) și case memoriale (Casa părintească a lui Ion Creangă de la Humulești, «Bojdeuca lui din Ticău», din Iași, casa memorială a lui Eminescu de la Ipotești, pe cea a lui Mihail Sadoveanu și pe cea a lui Vasile Alecsandri). În prima noapte, am fost cazați la Târgu-Neamț, la Hanul Ursilor, apoi am petrecut două

nopti la pensiuni din Bucovina, din satul Mănăstirea Humorului și, în ultima noapte, am dormit în Iași. Condițiile de masă și cazare au fost minunate, iar amintirile bogate cu care ne-am întors nu vor fi uitate niciodată.

Am văzut locuri așa de frumoase și am ascultat explicații ale ghizilor atât de interesante încât putem considera excursia un mare succes. Cei mai buni ghizi au fost cei de la Cetatea Neamțului și de la Mănăstirea Neamț, unde năzdrăvanul nostru coleg, Alex Fântâneanu, din clasa a IV – a, a fost botezat «Toma Alimoș». Competența lor, umorul tipic moldovenesc, dialogul cu vizitatorii ne-au fermecat și ne-au amuzat. De aceea, putem spune, în final, că în Săptămâna Mare, în aprilie 2011, am fost PELERINI în Bucovina. Vă atașam, ca mărturie, o fotografie și o poezie (vezi pag. 6).

Elena Pădure



Amintiri din excursie

Mănăstirea Neamț am vizitat,
„Toma Alimoș” multe a aflat,
În osuar el s-a jucat,
Chiar și un dinte a furat.

Ghidul ne-a bucurat,
Lucruri bune ne-a învățat
Când pe Sadoveanu l-am vizitat,
Casa lui ne-a încântat

Apoi la Hanul Urșilor ne-am cazat
Și...în camere mult ne-am distrat,
Chiar și baia am inundat,
Dar nimeni nu a aflat.

La Putna...am întârziat
Căci autocarul s-a stricat.

Când la Cetatea Neamțului am urcat,
Podul mult ne-a speriat
Și „Toma Alimoș” cuminte... n-a stat!
Pretutindeni poze de grup noi am făcut
Și tot albumul l-am umplut

„Pădurea de argint” ne-a fascinat,
Tradiții moldovenesti am aflat,
Mâncare bună am savurat
Și la Humor cu mingea ne-am jucat.

Acasă, când am sosit,
Multe noi am povestit
Pe părinți i-am uimit,
Domnului Savu i-am mulțumit.

*Colectivul clasei a V-a
Școala Voinești*

Avem datoria să înțelegem că agricultura și producerea bunurilor alimentare trebuie perpetuate

Grupul Școlar Agricol Voinești a împlinit 55 de ani de învățământ horticol care a contribuit la ridicarea nivelului general de cunoștințe tehnice ale pomicultorilor din zonă. Foarte mulți absolvenți au terminat facultăți devenind buni specialiști în producție, cercetare, învățământ, administrație.

Cei care nu și-au continuat studiile în facultăți își îngrijesc gospodăriile folosindu-se de cunoștințele dobândite în școală. Prin domeniul agricultură dorim refacerea interesului micilor producători agricoli pentru a-și valorifica în cât mai bune condiții potențialul real de care dispun. Din păcate, o mare parte din agricultori sunt deficitari la respectarea cerințelor de bază, elementare, ale practicii avansate agricole. De aici decurg eșecurile, dezamăgirea și, bineînțeles, lipsa de interes.

Agricultura prosperă, eficace, aducătoare de bani, nu este la îndemâna oricui. Trebuie cunoscute norme și regulii cerute de cultura plantelor și care condiționează rezultatele în producția agricolă.

Agricultura viitorului, respectiv cea biologică la care va trebui să se ajungă, presupune o altă concepție, nivel tehnologic, pregătire profesională în materie.

Agricultura de mâine este chemată să ofere produse sănătoase fără substanțe nocive în conținut, în condiții nepoluante - sol, apă, aer, nealterate de produse chimice.

Agricultura biologică are cele mai bune condiții de promovare în cadrul micii proprietăți familiale.

Șansele de reușită ale tinerilor întreprinzători în profesiunea de agricultură depind de cunoștințele și competențele dobândite prin studiu și practică. Școala trebuie să se adapteze la ceea ce este și se dezvoltă în comunitate. La aniversarea a 50 ani de la înființarea învățământului horticol în Voinești, domnul prof. dr. docent Nicolae Ștefan, membru al Academiei de Științe Agricole și Silvicultură ne spunea: „Este necesar să nu se uite că vocația naturală, tradiția, prezentul și viitorul acestei zone este cultura pomilor fructiferi. Pentru aceasta, tinerii trebuie să fie convinși

că cea mai frumoasă și reconfortantă profesie este cea de pomicultor. De aceea, trebuie regândită structura actuală a specializărilor, iar horticultura și protecția plantelor trebuie neapărat considerate ca specializări de bază în Grupul Școlar Agricol Voinești!

În condițiile crizei economice majoritatea absolvenților își vor face o exploatare agricolă, vor lucra în gospodăria proprie sau în străinătate unde sunt recunoscute certificatele de competențe profesionale dobândite în liceu. Accesarea fondurilor nerambursabile pentru agricultură se face numai pe baza actelor doveditoare, de efectuarea de studii de specialitate în agricultură. Acestea sunt doar o parte din avantajele oferite de calificarea - tehnician agromontan. În prezent contează dobândirea de abilitați, competențe, pe care tânărul să le poată aplica în medii reale de lucru și nu doar obținerea unei diplome.

Prof. Ing. Tița Iulia

Idei administrative de la elevi

În cadrul orelor de cultură civică, elevii Școlii Gemenea, clasa a VII-a, au avut de realizat un eseu cu tema „Cum ar arata comuna (țara mea), dacă aș fi primar (președinte)”. Prezentăm în rândurile de mai jos un astfel de eseu.

“Omul gospodar își face iarna car și vara sanie”

Într-o familie, organizarea activităților, programarea acestora pe priorități, cheltuirea chibzuită a banilor și buna înțelegere între membrii acesteia sunt reguli esențiale care asigură prosperitatea.

Toate acestea sunt valabile și pentru o familie mult mai numeroasă, cum este comunitatea rurală din care noi facem parte și care se numește comuna Voinești.

Fiecare primar care s-a perindat la cârma comunei și-a lăsat amprenta mai mult sau mai puțin vizibilă, mai mult sau mai puțin apreciată...

Nu este deloc ușor să ai o așa răspundere, în special atunci când vrei să miști munții din loc, să sapi în piatră și să răsară trandafiri.

Toate acestea nu le poți face singur. Ca și în familie, fiecare membru participă, după puterea sa, la îndeplinirea ce îi revin. Ai nevoie de o echipă care să-ți stea alături, să te susțină, să te încurajeze, să-ți dea sfaturi.

Dacă aș deține funcția de primar, aș privi în jur să văd care sunt nevoile comune ale concetățenilor mei. Pentru început, aș selecta prioritățile și, alături de echipa mea, aș începe rezolvarea lor. Aș organiza ședințe de întâlnire cu cetățenii, în cadrul cărora să aflu păsurile lor.

Ca și priorități, pentru o viață sănătoasă și pentru a încuraja mersul cu bicicleta, atât pentru adulți cât și pentru copii, aș amenaja piste speciale pe care aceștia să se deplaseze în siguranță. Aș pune în vedere organelor competente să sancționeze pe cei ce nu respectă regulile bunului simț și aruncă gunoiul la întâmplare. Pe aceia care își țin câinii liberi, pe drum, punând în pericol siguranța noastră, a copiilor, i-aș pedepsi prin a-i pune să suporte, în caz de agresiune corporală, cheltuielile de îngrijire.

Părinții m-au învățat că, așa cum ei muncesc și depun eforturi pentru binele nostru, al urmașilor lor, la fel și un primar este ca un părinte pentru concetățenii săi.

Orice om are multe vise, multe dorințe. Pe unele le exprimă cu voce tare, altele trec ca niște fulgere prin conștiința lui. Poate că nu le spune cu voce tare de frică să nu fie auzit “de cineva, de acolo, de sus” și să se îndeplinească, pentru că, alături de plăcerea pe care o ai atunci când primești o funcție de conducere, imediat gândul te duce și

la obligațiile pe care le ai din acel moment, la răspunderea, la responsabilitățile funcției și, fără să vrei, eul tău te întrebă: “ești pregătit să duci până la capăt această responsabilitate”?

A fi președinte presupune multe calități: voință de fier, putere de muncă, diplomație desăvârșită, sprijin nelimitat din partea familiei.

Pentru a realiza proiectele pentru care ai fost ales trebuie să ai lângă tine o echipă bine pregătită profesional și foarte credincioasă, cu care să mergi pe același drum.

Nu este suficient, nimic din toate acestea nu se realizează, dacă cineva, acolo sus, nu te iubește.

Este foarte greu să răspunzi la o întrebare de genul “ce așa face dacă aș fi președinte”.

Dar, atât cât înțeleg eu, aș face astfel încât părinții noștri să aibă siguranța locului de muncă, frații noștri mai mari să-și găsească servicii decente, iar pentru persoanele în vârstă, care nu se mai pot întreține singure, aș asigura instituții care să se ocupe de ele.

Nu-mi doresc o asemenea funcție, dar doresc să muncesc într-o țară în care să fim respectați.

**Realizat de elevul
Coman Daniel Vladut
clasa a VII-a
Școala Gemenea-Brătulești**

Stare civilă

CĂSĂTORII



1. Parghel Marian și Răduță Elena

Le urăm casă de piatră!

DECESE



1. Scarlat Elena
2. Lazăr Maria Florica
3. Darstaru Ion
4. Stoica Ileana
5. Bratu Silvia

Dumnezeu să-i odihnească!

6. Manea Teodor
7. Momel Valeriu Eugen
8. Tolea Romulus
9. Dobre Maria
10. Marin Mihai

Dansul popular dăinuie prin copiii noștri

“Dansul este cea mai elevată, cea mai emoționantă, cea mai frumoasă dintre arte, pentru că nu este doar translatare sau abstractizare din viață; este chiar viață”.

(Definiție de Havelock Ellis)



“Dansurile populare nu au voie să dispară, ele trebuie să renască, să existe în inima fiecăruia dintre noi”. Așa a spus primarul Sandu Gabriel, când, în ianuarie 2009, a înființat Ansamblul de dansuri populare “Datina Voineșteană”, sub îndrumarea instructorului Vasile Trandafirescu.

Ansamblul “Datina Voineșteană” este format din copii cu vârste cuprinse între 7-14 ani, iar numărul lor crește de la o săptămână la alta, ajungând în prezent la 60.

Cu o uimitoare maturitate, chiar dacă abia năzuiesc spre adolescență, micii fani ai dansului

popular vin cu plăcere, în fiecare zi de vineri, la Căminul Cultural din Voinești, unde exersează pașii de dans.

O dată ajunși “celebrii”, micii dansatori au fost invitați la diferite manifestări culturale organizate în județ, unde s-au bucurat de un real succes. Amintesc doar spectacolul-concurs “Tradiție și Contemporaneitate în satul românesc” - ediția a XIII, desfășurat la Dragomirești, în data de 30.04.2011, concurs la care au participat opt cămine culturale din județul nostru.

Ansamblul “Datina Voineșteană” a obținut locurile I și II la secțiunea “Dans popular”, copiii fiind împărțiți în două grupe: 7-10 și 10-14 ani. Honciu Roberta s-a clasat pe locul II la secțiunea “Interpreți de muzică populară”, locul I fiind acordat interpretei Vanessa Toma, care este și moderatoarea emisiunii “Dedicații muzicale” la postul

de televiziune Columna TV - Târgoviște.

Impresionată de prezența scenică deosebită, unde copiii au demonstrat că dansul nu este o glumă, ci o muncă serioasă, Vanessa a lansat o invitație la emisiunea din 1 mai 2011, unde dansatorii noștri s-au prezentat impecabil.

Evoluția acestora a fost remarcată și de Daiana, o altă moderatoare a emisiunilor culturale ale aceluiași post de televiziune. La rândul ei, Daiana a dorit să-i aibe alături pe micuții noștri în emisiunea “Daiana și invitații săi”, lucru care s-a întâmplat pe 14.05 2011.

Cine dorește să vizioneze evoluția tinerilor noștri dansatori poate solicita la Primăria Voinești un DVD cu înregistrarea emisiunilor respective.

Copiii de azi, tinerii de mâine, care învață ABC-ul dansului popular vor avea un mare avantaj: peste ani se vor integra cu ușurință în atmosfera petrecerilor oamenilor de vârste diferite.

**Bibliotecar,
Belbe Florentina**

